

EL DIA

«Todo español tiene derecho a la religión, al pan y a la justicia y a la paz de las clases sociales o paz social.»

El Generalísimo FRANCO.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 4.878

Palma de Mallorca — Jueves 4 de Marzo de 1937

Precio: 15 céntimos

Todos los intentos de ataques rojos fracasaron con grandes pérdidas SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas el día 3 de Marzo de 1937:

Ejército del N.:

5.^a y 6.^a divisiones: Sin novedad.

8.^a División: Asturias.—El enemigo continuó atacando con nuevas fuerzas las posiciones de San Claudio y fué rechazado. Los prisioneros cogidos muestran señales de fatigas en sus espaldas y manifiestan que los dirigentes rojos les dieron órdenes de conseguir los objetivos a toda costa, bajo pena de muerte. En el día de hoy, un ataque sobre la posición de Buenavista y posiciones de Oviedo se ha rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Sin novedad.

División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Se pasaron anoche a nuestras filas un alférez, dos sargentos y treinta y tres soldados con treinta y siete fusiles, treinta y cuatro pistolas y ocho cerrojos pertenecientes a otros fusiles.

División reforzada de Madrid: Sector del Jarama.—Fué rechazado durante la noche pasada un intento de ataque con tanques sobre nuestros frentes ocasionándole grandes pérdidas al enemigo. En los demás sectores de la división intenso fuego de fusil y cañoneo. Por distintos puntos de Madrid se han pasado a nuestras filas cincuenta y seis personas, algunas con armamento.

Ejército del S.: Sin novedad.

Salamanca 3 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.^o jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El doctor Marañón repite su absoluta seguridad de que el glorioso caudillo GENERALÍSIMO FRANCO, vencerá de una manera rotundo y definitiva.

Detalles de la ocupación de Portalrubio

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

Una conferencia de la Junta de Prensa y Propaganda

Huesca.—El Vocal de la Junta de Prensa y Propaganda del Cuartel General, dió una conferencia en esta Capital. Se instalaron altavoces en la línea más avanzada, con el fin de que los anarcosindicalistas pudieran oírle, pues a ellos dedicaba el discurso. Les dijo, entre otras cosas:

«Vosotros disponéis de material en abundancia, pero no atacáis. ¿Por qué? Porque sentís la vergüenza de luchar contra España.» Aludió a los combatientes ingleses y franceses. Acabó aconsejando a los milicianos a que se rebelen.

El plan de control

Londres.—El plan de control no podrá ser efectivo hasta dentro unas semanas. Los funcionarios ingleses que deberán establecer el control en la frontera portuguesa no saldrán de Inglaterra hasta el sábado.

El descrédito de los «Gobiernos» de Valencia y Barcelona

Tenerife.—De Londres. Los banqueros londinenses se han negado a descontar letras avaladas por el Gobierno de Valencia. Esta medida ha causado gran sensación en Valencia y Barcelona. Pero esta sensación la habrán recibido antes los banqueros de Londres, al ver que el Gobierno de Valencia dejaba de pagar varias letras aceptadas.

El doctor Marañón reafirma que el GENERALÍSIMO FRANCO vencerá de una manera rotunda y definitiva

Marsella.—El Doctor Marañón, de paso para Montevideo, ha declarado a un periodista que Franco vencerá de una manera rotunda y definitiva. No se trata—ha dicho—de una guerra civil, sino de una guerra contra el comunismo que quería destrozar a España. Tengo una infinita esperanza en mi España. España revivirá. España es eterna.

Detalles de la ocupación de Portalrubio

Paris.—Se conocen detalles de la ocupación de Portalrubio por las fuer-

zas aragonesas. Portalrubio es un importante centro, donde convergen varias carreteras. La lucha duró 48 horas. El campo quedó cubierto de milicianos rojos. La ocupación de esta importante posición ha de facilitar el avance de los nacionalistas hacia el Mediterráneo.

La Cruz de San Fernando a un heroico jefe de Falange Española

Sevilla.—Se ha abierto juicio contradictorio para concesión de la Cruz de San Fernando al Jefe de Falange Española de Loja, por su brillante comportamiento en la conquista de Estepona.

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Radio Jaca:

Tranquilidad en el Norte

Zaragoza.—En el frente Norte reina gran tranquilidad; desde hace algunos días no se oye ni fuego de cañón ni de fusilería.

Debido a las fuertes nevadas caídas en los sectores de Villarreal, los milicianos marxistas pueden maniobrar fácilmente, no pudiendo hacer ninguna ofensiva debido a la gran altura que alcanza la nieve en sus posiciones. En las posiciones nacionales también ha caído gran cantidad de nieve, pero debido a lo ventajoso de su situación, aquella no impide el normal aprovisionamiento de las posiciones.

Según noticias comunicadas por milicianos que han huido de las filas rojas en este frente, se sabe que en Bilbao la situación es de cada día más desesperada, no hay apenas alimentos. De 50 kilos de castañas se han llegado a pagar 750 pesetas. Por los edificios públicos aparecen carteles pidiendo la rendición.

Nuevo inspector del Ejército rojo

Burgos.—Por decreto del Gobierno de Valencia, ha sido nombrado Inspec-

tor del Ejército rojo, con el grado de coronel, Hernández Zancajo. También han sido nombrados algunos oficiales por el mismo decreto.

Fusilamiento de un revolucionario extranjero

Toledo.—En la provincia de Albacete ha sido fusilado el famoso revolucionario húngaro Lopal, cuando intentaba revolucionarse con varios batallones. Ha huido de las filas rojas, en la misma provincia, el jefe de la brigada Internacional, Petels.

Libro de Oliveira Salazar

Londres.—El Presidente de la República portuguesa, Oliveira Salazar, ha publicado un libro titulado: «Porque soy anti-parlamentario, anti-demócrata y anti-liberal».

En el sector del Sur se rechazaron ataques rojos con grandes bajas

Granada.—El enemigo intentó atacar las posiciones nacionales de Vitex y Orjiva. Fué rechazado duramente por nuestras tropas que hicieron retroceder a los marxistas más allá de sus posiciones. En este combate se causó al enemigo de 80 a 100 muertos. Este ataque se ha llevado a cabo débilmente, pues los marxistas han visto lo ocurrido en ataques anteriores. Estos ataques eran para conquistar las posiciones nacionales ultimamente conquistadas atacando con tan poca intensidad que fueron fácilmente rechazados. Los rojos huyeron a la desbandada.

Nuestras tropas continúan su labor de limpieza en la Sierra Nevada. Esta limpieza tiene como principal objetivo, librar a las posiciones de la citada Sierra de bandoleros rojos que ahora se dedican a hostilizar a nuestras tropas y a robar el ganado de los campesinos de aquellos alrededores. También se dedican a asaltar las casas de los campesinos.

En el sector de Motril reinó completa calma. No oyéronse disparos de cañón ni de fusilería.

La prensa anarquista de Barcelona pide las cabezas de Largo, Casares y Azaña

Los periódicos anarquistas de Barcelona piden las cabezas de Largo Caballero, Casares Quiroga y Manuel Azaña, a los que acusan de únicos responsables de las derrotas inflingidas a las desmadradas huestes del frente popular español.

Restablecimiento de un servicio ferroviario

Dentro de breves días quedará restablecido el sud-expres Lisboa-Paris a través de España.

Desagravio por unas enfermeras asesinadas

Astorga.—El asesinato de las enfermeras del Hospital de campaña por los marxistas ha causado gran impresión. Ayer se celebraron los actos de desagravio, en esta ciudad. Asistió el señor Obispo. En señal de luto cerró el comercio de la población.

Uno de los padres de las enfermeras, recibió un telegrama de condolencia del cuarto Militar del Presidente de Portugal, dándole el pésame.

El Gran Consejo del Fascismo reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas armadas de Franco cuya victoria ha de prestar el fin de toda intentona bolchevique en Occidente y la iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de lengua, de Religión y de Historia.

VIVA ITALIA

ARRIBA ESPAÑA

VIVA ESPAÑA

El miedo del Duque de Tovar

«El miedo es uno de los caprichos que se suelen pagar más caros. El citado Duque reside en la ciudad de Tánger, contemplando, digamos un poco al margen, el panorama que se desarrolla actualmente en España. El Duque parece que se asoma a un ventanal para contemplar un hecho de armas sin causarse el menor daño.

El Alto Comisario Español, en Marruecos le ha impuesto la cuantiosa multa de 200.000 pesetas. El hecho fué el siguiente. Cuando la toma de Málaga por los nacionales todos los buenos españoles celebraron una manifestación entusiasta adornando los balcones y ventanas de sus edificios con la gloriosa enseña nacional. Hasta nuestros hermanos los marroquíes cooperaron a la brillantez de la manifestación, disolviendo, además, una manifestación contraria de piaras de marxistas.

Y resaltando con toda esta alegría los ventanales y balcones del Duque de Tovar aparecieron como siempre, sin adornar, y sin estar engalanados a pesar de haberle avisado. Pero el Duque ante el temor de una rotura de cristales o ante el peligro que sufría su persona, debido al miedo se olvidó de colocar banderas nacionales en el edificio.

Este miedo es el miedo que sufren aún algunos españoles, no viendo que la causa de España está salvada.

Pero reaccionarán ante las multas que se impondrán, como esta que ha impuesto el Alto Comisario Español en Marruecos al Duque de Tovar. Este capricho le ha salido un poco caro.»

(Artículo publicado en algunos periódicos españoles).

Detención de izquierdistas

La Coruña.—Han sido detenidos en esta ciudad cuando intentaban huir en barca, algunos elementos significados de las izquierdas de aquella provincia. Entre los fugitivos de aquella ciudad se encontraba el que fué Diputado Rufin-Anchas.

La policía de esta ciudad con motivo de esta captura ha sido muy felicitada.

Se prohíben las radios

Valencia.—El Gobierno de esta ciudad, ha publicado un decreto ordenando que desaparezcan todas las antenas de los edificios, concediendo para ello un plazo de 78 horas. Si no se ha cumplido el decreto serán severamente castigados.

Reacción en Francia

Paris.—Desde las últimas elecciones que fueron ganadas en el Frente Popular, parece que hay en Francia un movimiento de reacción contraria al Frente Popular.

Ultimamente se han celebrado unas elecciones en toda Francia para ver de instalar la Radio Familiar o la Liberal.

Aunque no se saben datos ciertos se conocen algunos detalles de los resultados de estas elecciones.

Paris.—Radio Familiar, 84.000 votos. Radio Liberal, 78.000.

Lyon.—Radio Familiar, 25.000 votos. Radio Liberal, 26.000.

Burdeos.—Radio Familiar, 25.000 votos. Radio Liberal, 27.000.

Marsella.—Radio Familiar, 25.000 votos. Radio Liberal, 20.000.

Se cree que el resultado total es favorable a la Radio Familiar.

Alocución del General Queipo de Llano

Debido a la situación atmosférica e interferencias no pudo ser captada anoche la alocución del ilustre General don Gonzalo Queipo de Llano.

Habla España

Servicio de la Radio E A 6 A F

Orden.—Estatuido por decreto reciente que la Marcha Granadina sea en adelante el HIMNO NACIONAL ESPAÑOL, queda en absoluto prohibido que mientras se ejecute este, se toque cualquier otro, ya por agrupación oficial, ya por cualquier especie de masa coral. También se cuidará especialmente de que, así como los militares mientras la ejecución del himno está en posición de firmes y con la mano derecha en actitud de saludo, que todos los paisanos se descubran y permanezcan en pie. A tal efecto, cualquier representante de la autoridad incluso cualquier persona, puede llamar la atención de los que inajertada o conscientemente no cumpla con este elemental deber de patriotismo y respeto.

Mutilados de la Gueira por la Patria.—DECRETO IMPORTANTE.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha promulgado el decreto número 225 que se publica en el Boletín Oficial del Estado del día 28 de febrero pasado. En él se atiende con el interés que la Patria otorga, a sus soldados beneméritos quienes por lo cruel y doloroso de sus gloriosas heridas son calificados de Caballeros Mutilados absolutos de guerra por la Patria. En este título de mutilados absolutos, solo son comprendidos los que a consecuencia de sus lesiones fueran obligados de por vida a necesitar de la ayuda, de auxilio humano por no poder ellos valerse por sí mismos. Se les conceden sueldos que les garantizarán un vivir con gran bienestar económico, toda vez que el soldado recibirá un sueldo inicial de 8000 pesetas anuales que irán aumentando durante doce años en quinientas pesetas cada año, hasta a 14.000 pesetas que será su sueldo definitivo. Los sueldos y pensiones aumentarán gradualmente según los empleos y dará aquellos que no pertenecerán a los cuadros del ejército, se determina que sean asimilados según sus edades, a soldado los menores de 30 años, de 30 a 35 a cabo, de 36 a 40 a sargento, de 40 a 45 brigada y de 45 en adelante a alférez. Estos, o sea los que tengan más de 45 años de edad, gozarán de un sueldo anual de 11.000 pesetas que llegará al de 17.000 pesetas al cabo de doce años, al aumentar su sueldo en quinientas pesetas cada año. Al seña-

larse los sueldos, se han comprendido en ellos, la cantidad para el pago de la persona que les habrá de ayudar, calculándose a esta un salario de seis pesetas o 180 pesetas mensuales.

Se les concede el derecho a recibir asistencia médica, farmacéutica y ortopédica gratuita. Los que en la actualidad y a causa de sus gloriosas heridas hayan quedado ciegos, privados de los dos brazos o piernas, o con dolencia crónica, podrán pedir desde el momento en que sean calificadas sus lesiones en la forma en que en el decreto nacional número 225 se previene, su ingreso en el Cuerpo de Mutilados de la Guerra y si se clasifican comprendidos en los casos citados, entrarán a gozar de todos los beneficios a partir del día en que recibieron las heridas causantes de su mutilación.

En cuanto a los heridos de guerra que no lleguen a la máxima calificación de mutilados absolutos, la Dirección de Mutilados se ocupará con especial cuidado y con toda diligencia de presentar al Alto Mando el proyecto de reglamento en el que se determinen en uno y otro caso los beneficios a que aquellos se hicieron acreedores por su leal conducta y que como ya en otras ocasiones se hizo saber, serán proporcionados al sacrificio y a la nobleza de cada uno.

El Gobierno Nacional Español, na dirigido una nota a las potencias signatarias del Acta de Algeciras, denunciando los manejos llevados a cabo en la región fronteriza de los protectorados de España y Francia en Marruecos, con el propósito de producir alteraciones en el Marruecos español que permitan a las autoridades del Marruecos francés so-pretexto de restablecer el orden y evitar la propagación de la corriente a sus cábilas, invadir nuestra zona, lo que iría contra todos los convenios internacionales en vigor, creando una peligrosa situación para la paz de Europa.

Fracasados los repetidos intentos de perturbación por la lealtad de los marroquíes y de las autoridades indígenas, se recrudecen en estos días las maniobras y campañas orientadas a provocar un levantamiento en nuestras cábilas; se envían armas clandestinamente con el propósito de encaminarlas hacia la región de Xauen y Banaya con vistas a la región de Alhucemas. Al propio tiempo se lleva a cabo concentraciones de fuerzas militares francesas en la frontera de los protectorados, que realizan de este modo una acción coactiva sobre los indígenas fronterizos y contribuye a mantener en ellos el espíritu de intranquilidad y desasosiego.

No obstante la respuesta adecuada que habíamos de dar a cualquier intento de agresión en el territorio de nuestro protectorado marroquí, constituye la conducta de las autoridades del Frente Popular, una flagrante infracción de las notas y convenios de 30 de marzo y 27 de noviembre de 1912, que atribuyeron a Francia y a España el Protectorado de Marruecos, estando uno y otro contravenidos con grave daño para el protegido y con la consiguiente trascendencia para la paz de Europa y statu-quo del Mediterráneo Occidental.

El Gobierno Nacional de España se ve en el trance de acudir a las potencias signatarias del Acta de Algeciras, que a pesar de tratados ulteriores sigue siendo la base internacional sobre la que se apoya el régimen de Protectorado de Marruecos, para que nombren con toda urgencia una comisión internacional que compruebe en el terreno, la paz y tranquilidad de que disfruta el Protectorado Español y recoja las pruebas de los manejos aludidos, evitando de este modo que en el protectorado francés y en la zona tangerina, se aprovechen aquellos por la doctrina comunista que a través del gobierno de esta afiliación, amenaza la paz del mundo.

El comité de no intervención de Londres que tanto se interesa para la paz de Europa, no dudamos, tomará determinaciones enérgicas para cortar tan criminal mambría, contraria a la razón de la presencia de Francia en Marruecos y al pacto de no intervención en los asuntos de España.

La vida en la España roja.—El precio de las subsistencias ha aumentado en un docientos por ciento.—Las dificultades terribles que existen en la España sometida aún al comunismo para poder vivir, están gráficamente expresadas en un estado comparativo de los precios de los artículos de primera necesidad que regían el 19 de julio de

1936 y los que estos artículos tienen hoy, publicado en el periódico barcelonés «Solidaridad» de 26 de febrero:

Tenera, 270 libra el 19 de julio, hoy 600 pesetas.

Cordero, 3 id. el 19 de id., hoy 9 pesetas.

Judías, 0'50 libra el 19 de id., hoy 1 peseta.

Bacalao, 1 id. el 19 de id., hoy 1'50 pesetas.

Huevos, 0'20 uno el 19 de id., hoy 0'50 uno.

Sardinias, 0'35 libra el 19 de id., hoy 1 peseta.

Se aprovechan del control para pedir aumento en la comisión.—Paris.—Comunican de Perpignan, que los chofers que conducen los camiones que aprovisionan de armas y municiones a los rojos, se han presentado al comité de defensa de la revolución española que tiene su domicilio en Perpignan, para que de hoy en adelante y en vista de las medidas dictadas por el gobierno francés sobre el control, entiendan que debía aumentarse su comisión y ganancias, paralelamente al aumento de las dificultades.

Esto no es otra cosa que un pretexto buscado por los conductores de camiones al servicio de los marxistas, para pedir que se les aumenten las comisiones, ya que los acuerdos del gobierno del Frente Popular francés, no les estorban para nada para cumplir con su misión.

Otro que huye.—La llamada gaceta de la república, ha publicado recientemente un decreto por el cual se admite la dimisión del cargo de subsecretario de estado al diputado socialista Valeriano Casanueva. Por otro decreto se le nombra plenipotenciario del gobierno rojo, destinándole en calidad de agregado a la embajada de Moscú.

Es uno más de los responsables directos de la revolución marxista que huye al extranjero temeroso de enfrentarse con la realidad.

Los anarquistas preparan un atentado terrorista que tenga repercusión internacional.—Marsella.—Se han tenido informaciones absolutamente fidedignas de la reciente reunión en Barcelona del pleno nacional de la CNT, que cuenta en la actualidad con 2.000.000 de afiliados. Después de larga discusión, la asamblea acordó suscribir una declaración en que se afirma la imperiosa necesidad de edificar la nueva España en un sentido francamente anarquista. Tras la reunión del pleno nacional, se reunió el pleno regional de Cataluña, y en esta reunión se acordó provocar el hundimiento de un barco extranjero, hecho que se achacaría a los nacionales, a fin de producir un conflicto internacional. También se acordó en firme, asaltar los consulados extranjeros en Barcelona y recrudecer el terror en toda la región.

Unos datos estadísticos.—Las estadísticas oficiales soviéticas correspondientes al mes de noviembre de 1936, resaltan que la U. R. S. S., exportó a España 150 camiones por un valor de 6.710.000 rublos oro.

Hay que hacer constar que esta clase de producciones, no ha figurado nunca en las listas de exportación soviética, y que los dirigentes rusos declararon que habían sido exportados a España muchos productos alimenticios, como socorro al pueblo español, cuando en la estadística no figura para nada este concepto.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO.
ARRIBA ESPAÑA!! VIVA ESPAÑA!
VIVA FRANCO!!

Ultimas noticias

(Radio Mallorca)

Lisboa.—Ha llegado a esta ciudad el vapor «Arcona» que se dirige a Montevideo llevando a bordo al conocido Doctor Marañón, que ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de «Las Noticias»:

Franco vencerá de una manera definitiva y rotunda. Lo que ahora está sucediendo en España no es una guerra civil, es una liberación de la España de la República del 14 de Abril, que quitaba a España sus más tradicionales principios. Tengo fe ciega en los destinos de mi Patria que resurgirá sobre esta pasada época de terror.

Lo que yo digo es verdad pese a las continuas noticias que dan los marxistas y que yo afirmo que son totalmente falsas.

ESPAÑA ES ETERNA.

Gibraltar.—La Infantería nacionalis-

ta desencadenó en el día de ayer un violentísimo ataque sobre las posiciones rojas al E. del Jarama. Preparó el ataque la artillería nacionalista. A pesar de la fuerte lluvia, en la medianoche del día de ayer y en la madrugada de hoy continuaba el violento ataque.

La Junta de defensa de Madrid, ha publicado un manifiesto, diciendo que ya es inútil ocultar más a la población las derrotas sufridas, los nacionales atacan violentamente las posiciones gubernamentales.

Madrid.—Los marxistas han descubierto en las cercanías del Palacio Real cinco aparatos destinados, según parece, a trasportar al General Miaja y a su Estado Mayor, cuando las fuerzas nacionales entren en la ciudad.

Paris.—El periódico «L'Echo de Paris» publica una información sobre los barcos, material de guerra y voluntarios que han pasado la frontera franco-española:

Hace varios días, ha salido del puerto de Niza, el vapor marxista español «Agustín» con 50 cajas de municiones y gran cantidad de material de guerra.

Otro buque también español el «Cervera» salió de Marsella el día 27 de febrero con material de guerra rumbo a Barcelona.

El mismo día salió de uno de los puertos franceses del Mediterráneo otro buque con material de guerra.

El día 23 de Febrero atravesaron la frontera franco-española por Perthus, 3 camiones tanques llevando 30.000 litros de gasolina. Al día siguiente se repitió la misma operación, esta vez con 4 camiones llevando 40.000 litros del mismo carburante.

También dice el citado periódico, que los bolcheviques españoles residentes en Francia inscriben voluntarios para los marxistas de España.

En la población de Tar, se ven continuamente gran cantidad de milicianos paseándose por las calles de esta ciudad.

Se encuentran actualmente en Tolosa 300 voluntarios extranjeros esperando la orden de salida para ir a luchar en las filas rojas.

Hace varios días han salido de Certe numerosos milicianos con destino a Barcelona en el vapor español «Trinidad».

El 27 en el Wui D'Orsai subieron al tren que iba a Perpignan 70 milicianos que van destinados a España.

El Banco de Cerbere ha hecho una compra de 20.000 fusiles y 50.000.000 de cartuchos, ambos pedidos están hechos a una casa checoslovaca.

Ha llegado a Marsella un aparato Focker de nacionalidad española, llevando varias toneladas de ligotes de oro, para pagar los gastos de la compra de material.

Burgos.—A consecuencia de las últimas derrotas sufridas por los marxistas en el frente de Oviedo, son insuficientes los hospitales de las regiones del Norte debido a la gran cantidad de heridos que tienen los rojos. Muchos heridos han fallecido por faltarles la asistencia médica.

Paris.—Se confirma de cada día más la escasez de alimentos en la provincia de Barcelona. La ración mayor no puede superar a los 250 gramos.

Valencia.—En esta ciudad no se habla más que de crear nuevos servicios de espionaje. Últimamente han sido detenidos gran número de individuos acusados de pertenecer a la famosa 5.ª Columna y favorecer un desembarco de los nacionales en las costas levantinas.

Largo Caballero ha dicho las siguientes palabras con este motivo:

«Los nacionales tienen tan bien organizado el servicio de espionaje en nuestras regiones, que los espías están constantemente vigilando a nuestro lado, sin que nos demos cuenta».

Itabal.—Según noticias de Tetuán se informa que en los barrios extremos de la ciudad de Almería han aparecido numerosas banderas blancas.

También se comunica que la flota roja, encontrándose insegura en el puerto de Cartagena, trasladóse a Valencia.

Salamanca.—En el sector de Oviedo han sido rechazados varios ataques marxistas.

En el frente de Madrid se asegura que los marxistas han sufrido grandes derrotas, teniendo 11.000 heridos y más de 2.000 muertos.

En el sector de Orgiva ha sido rechazado un ataque enemigo, con grandes pérdidas para los marxistas.

Monipeller.—Un ex-miliciano español ha hecho una protesta contra les

A los Legionarios de la disuelta Legión de Mallorca

Por un asunto que les interesa, presentarse en la Avenida de Estanislao Figueras, n.º 22, de 9 a 12 de la mañana.

autoridades francesas por habérsele condenado a un año de prisión.

Está condenado a un mes de prisión por haber pasado la frontera sin dejarse registrar—ni el ni su maleta—por los encargados de la Aduana.

La citada maleta contenía un verdadero tesoro: una valiosa colección de monedas antiguas, 125 monedas de oro francesas y extranjeras, 231 anillos de platino con brillantes y pedrería, 73 collares y brazaletes de oro y piedras preciosas, numerosos objetos de arte de

mafil, y varios kilogramos de metales preciosos, así como también varios saquitos de dientes de oro. Todo con un valor de 1.500.000 pesetas.

El Tribunal francés lo ha condenado solamente a un mes de prisión y a pagar 250.000 pesetas, y el culpable podrá legalmente obtener estos objetos, robados a prisioneros o quizá a cadáveres de España. El culpable habrá cumplido su condena y luego disfrutará libremente de esta fortuna robada tan impunemente.

En Palma

Para los niños madrileños

Las «Margaritas» haciéndose eco del llamamiento que el Delegado General de Beneficencia hace a todos los nacionales, ruega a todas aquellas personas que con sus donativos quieran contribuir a socorrer a los pobrecitos niños madrileños que están esperando la entrada de nuestro glorioso ejército para que les libre del infierno rojo; entreguen su óbolo en el local socia Bone, 96. Dios se lo pagará y los pobrecitos niños se lo agradecerán.

VIVA ESPAÑA!

Madrina de guerra

La solicitan los Guardias Civiles José García Suárez y Pedro Ferrer Ferrer pertenecientes al Punto de Esporas, hoy prestando sus servicios en el Destacamento de Capdellá.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. Comandante Militar, ha recibido de la Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, la cantidad de 831'55 ptas. importe de un donativo que el personal de la citada entidad pone a disposición de dicha Autoridad.

El Excmo. Sr. General al agradecer dicho donativo ha dispuesto que dicha cantidad ingrese en los fondos de la Suscripción pro-Movimiento Nacional.

Servicio de Plaza para el día 4 de Marzo de 1937

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.
Imaginería.—Comandante de Infantería D. Manuel de Fuenmayor Bisellach
Visita y Hospital.—4.º Capitán de Infantería.

Estado Mayor

Orden General del día 3 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I.—Consejo de Guerra.

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 5 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 227 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia contra el paisano Juan Bennasar Monserat, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio de 1936.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Coronel de Infantería, don Juan Verd Sastre.—Vocales.—Capitán de Infantería, don Antonio García Alemany.—Otro don Eugenio de la Fuente Arce.—Capitán de Artillería don Juan Bennasar Salvá.—Otro don Bartolomé Ordinas Fuster.—Capitán de Ingenieros don José Juliá Arnao.—Suplentes.—Capitán de Infantería don Francisco Rusñol Puster.—Capitán de Caballería don Bartolomé Ramonell Boix.—Vocal ponente.—Teniente Auditor de 2.ª agr-gado a la Auditoría de Guerra de Baleares don Luis Ramallo Thomas.—Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.—Defensor.—Capitán de Artillería don Pedro Socías Sampol.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores jefes u oficiales frances de servicio. Lo que de orden de S. E., se publica

para general conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

EDICTO

Don Simón Genovart March, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora Municipal de la Villa de Santa Margarita Provincia de Baleares.

HAGO SABER: Que, en ejecución de lo acordado por la Comisión Gestora municipal de mi presidencia, el día 17 de febrero último, a las 10 de la mañana del día 22 de marzo actual, tendrá lugar en este Consistorio ante la Comisión respectiva y bajo mi presidencia, o la del que me sustituya, la subasta pública para la adjudicación del contrato de construcción de un edificio destinado a Casa Consistorial, bajo los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se insertan en extracto en el Boletín Oficial de esta provincia número 10.958 correspondiente al día 25 de febrero próximo pasado.

Los mencionados pliegos estarán de manifiesto al público, con el proyecto y planos respectivos, en este Consistorio, todos los días laborables de 8 a 12 de la mañana.

Santa Margarita 1.º de marzo de 1937.—El Alcalde, Simón Genovart.

Ayuntamiento

Elogio a los Bomberos y la Guardia Urbana

Al recibimos al Sr. Alcalde nos ha manifestado que se halla sumamente complacido del excelente comportamiento tenido por el cuerpo de Bomberos y por el de la Guardia Urbana con motivo del incendio ocurrido esta noche pasada en una alfarería de la calle de Antich, cuya acertada actuación ha hecho que se sofocara en seguida el veraz elemento.

Donativos para Cocinas

El personal de los almacenes «La Palmera» ha hecho un donativo de 285'50 pesetas, para el sostenimiento de las Cocinas económicas.

El personal de los almacenes Bauzá, han entregado 137'00 pesetas para el mismo objeto.

El Ilustre Colegio Notarial ha remitido al Sr. Alcalde 250 pesetas para las Cocinas y 250 pesetas para ayudar a la solución del Paro obrero.

D. Antonio Seguí y sus operarios han entregado 132 pesetas.

El Sr. Alcalde agradece vivamente todos estos donativos.

El cuadro de Ochoa

En el despacho de la Alcaldía tuvimos ayer ocasión de ver la bella y simbólica obra del pintor Enrique Ochoa, ya dotada de un marco severo cual corresponde a aquella, y recubierta de diáfano cristal que pone de relieve la perfección de la labor del genial y patriota artista.

La expresada obra de Ochoa ha sido adquirida, por iniciativa del Alcalde, por el Ayuntamiento, el cual de este modo aumenta su pinacoteca y además consigue que quede para la Ciudad, que es decir para Mallorca, una obra que representa un momento histórico de nuestra Patria trasladado al lienzo, simbólicamente, por una inspiración privilegiada.

Invitación

Estuvo ayer a visitar al Alcalde señor

Zaforteza el empresario del Lírico señor Tous, quien le manifestó que a la función de cine que se celebrará hoy en dicho teatro quedan invitados todos los niños de las escuelas de Palma.

La invitación fué hecha de este modo al Alcalde en representación de la ciudad en el personificada.

Una carta del Conde Rossi

Nos ha comunicado el Sr. Alcalde que había recibido una afectuosa carta del Excmo. Sr. Conde Aldo Rossi en la que, después de saludarle cariñosamente, saluda al noble pueblo de Palma. El Sr. Zaforteza al contestar este saludo, creyendo interpretar el sentir de los palmesanos, le renueva los sentimientos de cariño que Palma entera le profesa.

El control de la leche

Este semana pasada y previamente convocados por el Sr. Alcalde, se reunieron en su despacho los señores: don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad; don Juan Jaume, Inspector Provincial de Veterinaria; don Bernardo Juan, Director del Laboratorio Municipal; don José Zaforteza, Ingeniero Municipal y don Juan Fortuny, en representación de la Asociación de ganaderos.

El Sr. Alcalde les expuso la conveniencia de llevar a cabo el control de la leche que se expende en esta ciudad, a fin de conseguir que dicho producto se venda con las máximas condiciones higiénicas para el consumo, en sus tres clases de: cruda, pasteurizada y esterilizada.

La idea del Sr. Zaforteza fué muy bien acogida por los reunidos, quedando cada uno de ellos encargado de realizar ciertos trabajos a fin de que sea pronto una realidad tan necesaria mejora.

Refugio

Según comunica el Excmo. Sr. Comandante Militar de estas islas, el acceso al túnel por la plaza de Coll, se halla en condiciones de ser utilizado por el público.

Lo que se publica para general conocimiento.

Biblioteca Municipal

Durante el mes de Febrero han asistido a la Biblioteca Municipal 2.393 lectores, correspondiendo 1.690 a lectores adultos y 703 a lectores infantiles.

Han sido estudiadas o consultadas: 3.185 obras, clasificadas en la siguiente forma: 832 a la sección infantil; 689 a obras generales; 4 a Religión; 23 a Filosofía; 111 a Ciencias sociales; 124 a Lingüística; 147 a Ciencias puras; 140 a Ciencias aplicadas; 577 a Literatura y 411 a Historia y Geografía.

Hallazgo

Por doña Ana Torres ha sido encontrada en la vía pública una carterita conteniendo cierta cantidad de dinero, que será entregada a quien acredite ser su dueño.

Consejos de Guerra

En la Escuela de Artes y Oficios

Ayer mañana se reunió a las 10:30 el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza presidido por el Coronel de Infantería diplomado don Aurelio Aguilar, para ver y fallar la causa instruida contra Catalina Sala Torres por el juez sustituto don Arturo Argomedo Eymar por insultos a la fuerza armada.

Del apuntamiento se deduce que la procesada con motivo de una detención en «Son Colomeret» insultó a la fuerza que la practicó.

El Fiscal, don Ricardo Mulet Basado, en las declaraciones de los testigos pide se imponga a la procesada la pena de 2 años de prisión mayor.

La defensa, a cargo del capitán de Caballería, don Raimundo Bó, considerando de poca consistencia las declaraciones base de la acusación y alegando circunstancias atenuantes, solicita la absolución.

La sentencia que habrá dictado el Consejo no será pública interin no sea aprobada por la autoridad superior.

En la tarde de ayer en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, se celebró el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería don Juan Florit contra el paisano Jaime Comas Cladera, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de Julio de 1936.

Dicho Consejo quedó constituido en la forma que publicamos ayer.

Por el Juez instructor se da lectura al apuntamiento, en el que consta que

se inició este sumario a raíz de unas declaraciones de varios presos comunes, que acusaron al procesado de haber dicho en la Prisión de esta ciudad, que desembarcarían los rojos y pondrían en libertad a los detenidos, añadiendo que cuando los aviones rojos venían a bombardear, el señor Comas aplaudía y demostraba alegría.

Concedida la palabra al Fiscal, éste dijo que en sus conclusiones provisionales, había creído apreciar en el procesado una manifiesta resistencia al glorioso Movimiento Nacional y por tanto se hallaba comprendido en el Bando de esta Comandancia del 19 de Julio último. Pero con posterioridad ha visto contradicciones y falta de convicción en los testigos de cargo, individuos de pésimos antecedentes según consta en el sumario, cuya falsedad ha podido comprobar por la prueba verificada en la Prisión y por el hecho de haber sido detenido y preso el procesado con posterioridad al último vuelo de los aviones enemigos. Por todo lo cual solicita del Consejo la absolución del procesado.

El defensor, Capitán de Infantería don Pedro Vila, agradece al señor Fiscal sus conclusiones finales y expone que donde no existe delito, no puede haber pena. Pone de relieve la personalidad del procesado, hombre de orden y amante de la justicia, que prestaba sus servicios gratuitos a varias órdenes religiosas y educaba cristianamente a sus hijos, solicitando también del Consejo la absolución de su patrocinado.

Seguidamente quedó reunido el Consejo en sesión secreta con el fin de dictar sentencia, la que no será conocida hasta que sea aprobada por la Autoridad superior Judicial.

En el Cuartel del Carmen

También en el Cuartel del Carmen se reunió, a las cuatro y media de la tarde el Consejo de Guerra ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa instruida por el teniente coronel, juez, don Diego Pascual Bauzá, contra el soldado de Infantería Gabriel Font Lull por injuria a determinadas clases del Ejército.

El Tribunal se constituyó en la forma que publicamos en la edición de ayer.

Abierta la sesión, el juez instructor leyó el apuntamiento que se encabeza con un parte en el que consta que el procesado, en la villa de San Lorenzo, dijo ante varias mujeres «que se bastaba él solo para sublevar a los soldados contra los oficiales, y asesinar a éstos».

Se consignaron las declaraciones presentadas por varios testigos que dicen que el procesado hizo las referidas manifestaciones.

También figura la declaración del procesado, quien niega haberlas hecho.

Seguidamente, se concedió la palabra al Fiscal, el cual sostuvo, en su informe, que por las declaraciones que constaban en el sumario quedaban probados los hechos. Pidió para el procesado la pena de seis años de prisión menor.

El defensor, teniente de Infantería don Gabriel Adrover hizo amplio detalle de los hechos diciendo que de todo ello sólo resultaba un acto de bravuconería sin efecto de ninguna clase, pues las frases que se atribuyen a su patrocinado no constituyen injuria, si son pronunciadas por un paisano, como lo era su defendido en aquella fecha.

Se extendió, luego, en consideraciones para robustecer su tesis, y terminó pidiendo la absolución.

El Consejo quedó reunido para dictar sentencia, que, como siempre, no será pública hasta que la haya aprobado la Superioridad.

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva antiaérea

Todos los poseedores de aparatos extintores de incendio comunicarán a esta Jefatura las características de los mismos así como que los tengan dispuestos para su uso.

Los almacenistas o vendedores de extintores comunicarán las existencias que tengan así como las de líquidos y sustancias para la carga de los mismos.

En breve se pondrán a la venta números al precio de una peseta para el

sorteo de caretas contra los gases de guerra, cuyos modelos quedarán expuestos en los principales establecimientos de esta Ciudad.

El señor Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Palma replica encarecidamente a los propietarios que tengan en sus fincas instalaciones de elevación de agua, tanto a base de electro-bombas como simples bombas a mano, que tengan este servicio auxiliar en perfecto estado de funcionamiento para el caso posible de que durante ataques aéreos se inutilizara parte de la red municipal de aguas a presión.

Esta Jefatura hace extensiva tal réplica a los propietarios de las ciudades y pueblos del interior de la Isla a los efectos procedentes.

Esta Jefatura desea de proporcionar a los ciudadanos la máxima seguridad material y moral para casos de bombardeo, se complace en comunicar al vecindario en general que está construyendo aparatos indicadores de alarma combinados con el servicio eléctrico, para su instalación en domicilios particulares, los que estarán a la venta en breve plazo a cuyo efecto se admitirán en esta Jefatura las oportunas demandas por escrito.

Palma 3 de Marzo de 1937.

Falange Española de las J. O. N. S.

Auxilio de Invierno

La comisión encargada de dicha sección ha recibido los siguientes donativos:

- Francisca Simó Vda. de Palmer, 50 pesetas; Francisco Matheu Muntaner, 15 id.; Catalina Bauzá de Bennassar, 50 id. Antonio Pizá Trias, 10 id. María L. Ramonell, 20 id. Además de los señores socios del Club Galguero, 546 id. El personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Baleares ha entregado los siguientes donativos: José Felit, 15 id. Rafael Moll, 15 id. Vicente Tejada, 15 id. Antonio Fernandez, 5 id. Gabino Allés, 5 id. Lorenzo Guasp, 5 id. Miguel Estades, 5 id. Antonio Guasp, 5 id. María de Fuenmayor, 5 id. Onofre Frontera, 5 id. Salvador Riera, 1 id. Jaime Gomez, 2 id. Gabriel Juan, 2 id. Salvador Corborell, 2 id. Rosa Bennassar, 5 id. Gregorio Jaume, 5 id. Francisco León, 15 id. Dionisio Mancha, 2'50 id. Salvador Saló, 5'00 id. Rafael Gari, 0'50 id. Juan Morá, 1 id. Francisco Salvá, 1 id. Ramón García, 1 id. Rafael Sitjar, 1 id. Pedro Ramis, 1 id. Guillermo Barceló, 1 id. Antonio Martí, 1 id. Francisco Lalvá Ll, 1 id. Antonio Portells, 1 id. José Pont, 1 id. Mateo Bordoy, 1 id. Miguel Bordoy, 1 id. Juan Derredias, 1 id. Bartolomé Martín, 1 id. Francisco Mayor, 1 id. Jerónimo Jofre, 1 id. Juan Sanmartí, 1 id. Bernardo Durán, 1 id.

Requeté de Mallorca

Conferencias patrióticas

Hoy, a las 7 de la tarde, tendrá lugar la segunda de las conferencias patrióticas que ha organizado el Requeté de Mallorca.

La conferencia se dará en el salón de actos de la Residencia de Padres Franciscanos y estará a cargo del joven abogado don Luis Chacartegui, quien desarrollará el tema «Imperio y tradicionalismo».

Se invita al acto a todos los requetés y simpatizantes.

Organización Nacional Sindicalista

Notas del Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

Jefatura de Baleares

Habiéndose reunido la cámara sindical el viernes 26 de Febrero, bajo la presidencia del Jefe Territorial camarada Zayas, se acordó celebrar Junta General, por tanto se convoca a todos los afiliados para que se presenten el día 5 viernes a las 8 de la noche en la Casa «Primo de Rivera», siendo obligatoria la asistencia.—El Jefe, Jaime Real.

Debiéndose completar para la Jefatura Nacional algunas colecciones del semanario «Haz» se ruega a todas las personas que tengan algún ejemplar tanto ordinario como extraordinario se sirvan mandarlo a este Sindicato P. Borne 11 y 13.—El Delegado, de P. y P.

Se ruega a los camaradas afiliados al

TEATRO PRINCIPAL

Hoy — Grandiosa solemnidad cinematográfica
FUNCIONES DE GRAN GALA DE HOMENAJE A ALEMANIA

Selección de asuntos cortos

1.º Islas del Mediterráneo - 2.º Granujas musicales (documental) (variedad)

3.º Fiesta deportiva - 4.º Noticiero U. F. A. (dibujos en colores) (los últimos sucesos mundiales)

DESCANSO

5.º Riguroso estreno en Palma

EL BARON GITANO

U. F. A. (la marca maestra alemana)

ADOLF WOHLBRUCK — HANSI KNOTECK

La famosa opereta de STRAUSS, convertida en un film de maravilla...

Fábrica de Hipocloritos

Los industriales que necesiten, como primera materia, **CLORO**, en todas sus formas, pueden adquirir el que produce esta fábrica, que por haberlo dispuesto la autoridad, se halla en periodo de pruebas para reanudar sus funcionamiento y producción.

Dirigirse a su propietario Don Bartolomé Comas Socías, Ingeniero - La Puebla - Teléfonos 50 y 93.

S. E. U. que presenten a la mayor brevedad posible dos fotografías para el carnet y podrá luego ir a recogerlo en el local Sindical.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Movimiento Sindical

Continúan constituyéndose Sindicatos afectos a la organización, habiendo últimamente ingresado el de Yeseros el de Taxistas y el de Confeiterías y Pastelerías.

El Sindicato Nacional de Yeseros, con gran entusiasmo y por unanimidad constituyó la siguiente Junta: Presidente, Bernardo Pujol; Secretario, Sebastián Simó; Tesorero, Miguel Llitas; Vocal 1.º, Pablo Bernassa; Vocal 2.º, Jaime Cabot; Vocal 3.º, Pedro Pous, siendo éste nombrado Delegado de la O.N.S. dentro del gremio.

El Sindicato de Taxistas que celebró su reunión asistiendo más de ciento cincuenta afiliados, presidiendo la misma el camarada Pascual en representación de la Jefatura Territorial de O.N.S. nombró la siguiente Junta: Presidente, Bartolomé Sastre; Secretario, José Ribas; Tesorero, Jaime Vila; Vocal 1.º, Juan Puig; Vocal 2.º, Pablo Ramis; Vocal 3.º, Eduardo Terrasa; Vocal 4.º, Pedro Bonet; Vocal 5.º, Matias Torres; nombrando Delegado al camarada Jaime Vila.

El Gremio de Confeiterías y Pastelerías se reunió en Junta general el día 27 de los corrientes, acordando ingresar en la O.N.S. transformando el Gremio en Sindicato Nacional Sindicalista de Empresario.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

De Salamanca a Palma. Depositado día 3 hora 1 minutos 45.

El Teniente Coronel Ayudante Generalísimo a López Bassa Jefe Territorial Falange Española.

S. E. el Generalísimo quédale muy ogradecido por su telegrama veintiseis actual enviando a todos su saludo afectuoso.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CIRCULAR INTERESANTE

El cierre de los comercios

Copiamos del «Boletín Oficial»: «La circular número 1125 inserta en el «Boletín Oficial» número 10.957 queda redactada en la siguiente forma:

En sustitución del jueves Lardero, martes de Carnaval, 11 de febrero, 14 de abril y 1.º de mayo, hoy suprimidas, se celebrarán:

4 de Junio.—El Sagrado Corazón de Jesús.

4 de Julio.—El Beato Ramón Lull, 19 de Julio.—Aniversario del Glorioso Movimiento Salvador de España.

28 de Julio.—Santa Catalina Thomas, 8 de Septiembre.—Natividad de la Virgen, Conmemoración de la Virgen de la Salud.

29 de Septiembre.—San Miguel.

4 de Octubre.—San Francisco, onomástico del Generalísimo y Jefe del Estado.

En todas estas festividades el cierre será parcial, salvo que alguna de ellas coincida con el domingo.

Palma 27 de febrero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres».

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30 Extraordinario estreno «Universal» La magnífica realización de LUIS TRENKER

El hijo perdido

con Miriam Marsch En el mismo programa la comedia

Hubo que Casarlos

por Slim Summerville y Zasu Pitts Lunes.—SORRELL E HIJO en español por H. W. Werner.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30 Randolph Scott, Harry Carey (Cayena) Buster Grabbe en

El Hombre del Bosque

Catalina Bárcena, Antonio Moreno en

SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO

Lunes.—EL HUESPED N.º 13 y OJO SOLTEROS por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Segurola.



FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 4 de Marzo de 1937 Tarde a las 4 y media

- ECHABURU - ECHAVE contra
 - BARRENECHEA - ARRATE
 - IRIONDO II - IRIONDO contra
 - SATUR - SOLOZABAL Y QUINIELAS
- Mas detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas

BALEAR

Hoy - PROGRAMA MONSTRUO

La Cruz y la espada

JOSE MOJICA

El expreso de Sanghay

MARLENE DIETRICH

María Elena

CARMEN GUERRERO

¡Tres portentosos films en español!

Colocaria

80 mil pesetas 1.ª hipoteca. Informes: Plaza de Cort, 9 bajo.

Lo que dice la prensa roja

«La Vanguardia» suelta sus difirambos a la bandera tricolor que por lo visto ha vuelto a ondear en Cataluña con la catalada arrinconando muchas otras en el desfile del pasado domingo. Esto sí, la han sobrecargado con una anagrama para concretar más su significación. ¿A qué viene esta restauración de la bandera proscrita en tantas ocasiones? ¿que se preparan con ella la mortaja? No tardar en ondear sobre Cataluña la bandera roja y gualda y entonces, a pesar de su compadrazgo, irán juntas al rincón, la de la estrella solitaria y la del fango, sangre y lágrimas que por seis años hemos tenido que salvar.

Antes de que comenzase el control ya empezaron las protestas. «El Día Gráfico» y «Las Noticias», despotrican contra Inglaterra y Francia. ¿Qué dirían de ésta sobre todo si lo llevase con todo rigor?

«Solidaridad Obrera» abunda en los mismos sentimientos y vomita sus calumnias contra las escuadras de Alemania e Italia, esperando que Alvarez del Vayo hará valer su prestigio en Ginebra para conseguir un «bill» de mejor trato para los catalanes. La camisa no les llega al cuerpo.

¡Vaya carreril dice «El Mundo Obrero» que tengo sobre mi mesa, al pié de una fotografía, que el original se llama Modesto y antes del 19 de julio era tan solo obrero de una carpintería, bien que políticamente ya era comunista. En esta fecha fué miliciano. A los seis meses es «Jefe de la Cuarta División del Ejército de la República» ¡Vaya carreril! ¡Campeón seguramente en la próxima Olimpiada! Si Modesto es de nombre merece ser Gamó y Corredor de apellidos! ¿Que AS para una retirada! No todos tienen la misma suerte...

Gobierno civil

Patriótico proceder de los obreros de las obras del nuevo Gobierno Civil

Ha visitado en la tarde de ayer al Sr. Gobernador de Contratista de obras del nuevo Gobierno Civil D. Bernardino Seguí, quien ha comunicado a la Autoridad Civil el acuerdo tomado por todos los obreros que trabajan en aquella, de trabajar diariamente una hora más, la que no cobrarán y dejarán su importe para que la Autoridad la destine a los fondos que más pertinente eslime. Dada la procedencia de estas cantidades, el Sr. Gobernador ha decidido ingresar en los Fondos del Paro Obrero.

El Sr. Gobernador ha expresado al Sr. Seguí para que este lo haga a su vez a los buenos obreros españoles que trabajan en la obra del Gobierno Civil, la satisfacción que tales actos le producen y que le dan fuerzas y ánimos para seguir trab jando para lograr el establecimiento en España de ese nuevo Estado que como dice nuestro ilustre Caudillo y Jefe Generalísimo Franco, ha de ser un Estado en el que no quede una despensa sin pan, sin un hogar, sin madre. Hace resaltar el Sr. Gobernador, el hacer pública la determinación de los obreros, el noble ejemplo que este clase trabajadora, que tan trabajada había sido por las doctrinas disolventes, vadeando a las clases pudientes y adineradas que parecen materialmente pegadas a su fortuna de las que no hay quien les convenza que deben ayudar al Movimiento Nacional en todas sus manifestaciones precisamente con su dinero. Efectivamente aún hay clases, pero hoy por hoy, de la clase obrera no se pueden dar más que alabanzas.

Relación nominal de los infractores al bando 7 de Noviembre último, relativo al selló pro-paro obreros y cantidades abonadas por los mismos.

D. Juan Canet, Palma 250; doña Francisca Pomar, id. 500; don Cayetano Frau Frau, id. 400; don Juan Ginard, Campos 250; don Francisco Picó, La Puebla 400; don Juan Segura, Muro 200; don Gabriel Bordoy, Andraitx 100; don Antonio Enseñat, id. 200; don Francisco Serra, Inca 250; don José Basa Perelló, Sta. Margarita 500; don José Fuster, La Puebla 250; don Antonio Fuster, id. 300; don Lorenzo Fluxá, Inca 250; don Juan Forteza, La Puebla 325; don Francisco Truyols, Inca 100; Agrícola Mallorca, S. A., Palma 60.030;

don Juan Bauzá, id. 400; don Bartolomé Magrera, Felanitx 300; don Matias Pons, Palma 100; don Matias Pujadas, Inca 250.

Total Ptas. 65.355.00.
Palma 2 de Marzo de 1937.

Donativos ingresados en el Gobierno Civil.—Paro - obrero

Sr. Fotteza Ferrer Espases, Comisión liquidadora del Circulo Rp. Radical de Palma, 680'20; Casa Malondra (Carnaval 1937), 50; don Buenaventura Juncadella, 25; Sres. Moreiras y Alonso, 500; Obreros Sección Garage de «Gas y Electricidad», (Carnaval), 22'35; don Ricardo Peris Sala (Carnaval), 10; Un cabo de la compañía automóviles de Intendencia, 25.

Suscripción Nacional

Importe de ventas efectuadas en la Farmacia de la Sección Femenina de F. E. 7.ª entrega, 904'95; Importe de una función benéfica en Pina, 134'45; Aportaciones de los Operarios correspondiente a este mes más un día de haber de los empleados del Espejo Mallorquin, 103'05.

Suscripción Pro - Málaga

Donativo de Sineu según oficio del Alcalde n.º 516, 380'50; don Arturo Vidal, 50; don Luis Pintor, 5; don J. Masanet Moragues, 50; don Antonio Perelló Garcia, 25; don José Bonnin, 10; Recaudado en la función celebrada en el Fronton Balear segunda liquidación, 1.941'70; La Previsora Mallorquina, 50.

Visita

Acompañados del Consol Inglés visitaron ayer al Excmo. Sr. Gobernador Civil los Comandantes de los buques ingleses «Maine» y «Acorta».

Automóvil Club

El GENERALISIMO acepta la Presidencia honoraria del Club

En el Automóvil Club de esta ciudad, según se nos comunica, se ha recibido una carta del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, en la cual se comunica haber recibido telegrama del Teniente Coronel Ayudante del GENERALISIMO FRANCO participando no tiene inconveniente en que se le elija Presidente honorario del mismo.

Felicitemos al Automóvil Club por la distinción que ha merecido del Jefe del Estado.

Lotería Provincial

El sorteo de ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer mañana en el Teatro Lirico.

1.º premio de 15.000 ptas.

Ha correspondido al número 5.447.

2.º premio de 5.000 ptas.

Ha correspondido al número 4.879.

Premios de 500 ptas.

3803; 3755; 3641; 682; 6451; 6841; 5198; 6547; 2428; 3146.

Premios de 400 ptas.

Por aproximación al primer premio los números 5446 y 5448.

Premios de 200 ptas.

Por aproximación al segundo premio los números 4878 y 4880.

DEL CARNET

Ayer mañana llegaron de Sevilla a bordo del buque «Franca Fassio»; don Feliciano Fuster Nicolau, doña Esperanza Cocana González, don Juan E. Domech Herrero, don Ramón Bisellach Rosselló, don Eduardo González Valls, doña Isabel Arroyo de González, don José Vidal Rosselló, doña Catalina Reyes Reagues, don Juan Escandell, don José López Castellano, don José M. Plantalanar Rovira, don Luis Plantalanar, don Francisco Valverde Barquero, don Juan Barrera Galvez, don Andrés Pons Pons, y don Francisco Massanet Bestard.

Procedentes de Marsella vinieron ayer mañana a esta ciudad don Jaime de Semir, su esposa y sus hijos.

Instrucción

Escuela Elemental del Trabajo

Próxima a reanudar sus clases la Escuela Elemental del Trabajo se abre la matrícula para las enseñanzas de la Sección Agrícola que próximamente se inaugurarán.

Las horas de inscripción serán de seis a ocho.

El Director, Pedro Barceló.

Sección administrativa de primera enseñanza de Baleares

Las oficinas de la Inspección de 1.ª enseñanza y de esta Sección, que estaban instaladas en el grupo escolar «Jaime I», se han trasladado a la calle de la Reina Esclaramunda número 27, lo que se avisa para conocimiento de los señores Maestros y demás personas a quienes pueda interesar.

Se convoca a los Maestros aspirantes a servir interinidades, que no estén colocados, y figuran en la primera lista, siempre que estén en condiciones legales de desempeñar destino, para el sábado próximo día 6 a las 11 de la mañana, en el mencionado local para proceder a la adjudicación de Escuelas vacantes.

Los interesados que no puedan asistir al acto podrán delegar en persona que los represente y elija plaza por ellos.

Apertura de la Escuela Elemental de Trabajo

El próximo lunes, reanudarán sus clases la Escuela del Trabajo, dándose además de las enseñanzas de los anteriores cursos, las enseñanzas agrícolas, para proporcionar a los obreros del campo los conocimientos y estudios para perfeccionarse. La matrícula continuará abierta de 6 a 8 de la tarde.

TEATRALES

Principal

«Gran gala benéfica.. para el sábado 13

El esfuerzo que ha realizado la comisión del «Grupo Literario-Artístico» de Ateneo, que cuida de la organización del festival que ha de celebrarse en el Teatro Principal, el próximo sábado 13 a las 9 en punto de la noche, ha llegado a su término habiendo logrado la confección de un programa exquisito y repleto de arte. Seguramente la sala de nuestro primer coliseo ofrecerá el aspecto brillante y solemne, dada la importancia de los números selectos que integran dicho programa y al que se le dá honores de «Gran Gala» por su calidad, exclusivamente.

Nuestro primer coliseo se engalana hoy jueves con sus mejores atributos, con motivo del solemne estreno del maravilloso film «El Barón Gitano», primera producción de la temporada que nos envía la marca maestra alemana Ufa, de Berlín.

«El Barón Gitano» ha sido rodado en los admirables paisajes de Dalmacia y nos refleja la existencia aventurera de los gitanos Zingaros.

La música fascinante de Strauss, acompaña toda la película.

Son sus principales intérpretes el famoso actor Adolf Wohlbruck y las actrices Hansi Knotek y Gina Falc-Kenberg.

Completará el programa de hoy una magnífica selección de asuntos cortos: «Islas del Mediterráneo», documental; «Granujas filarmónicas», variedad; «Fiesta deportiva», dibujos en colores y Noticias Ufa, con los últimos sucesos mundiales.

Las sesiones de hoy serán de tres de la tarde a once y media noche.

Salón Mallorca

Para el jueves día 4 a las cuatro de la tarde, como de costumbre, tendrá lugar en este simpático salón, la función semanal infantil.

Programa

Por los Flechas centuria, Rossi, se pondrá en escena:

Una película cómica.
«Roncar despierto»; (Sainete cómico en un acto).

El As de los Flechas; que hará las delicias de la gente menuda... y... Los Himnos: Giovinezza, Falange y Nacional, cantados por el coro de Flechas.

No dejéis de asistir al salón Mallorca pues es un programa excelente.

La adivinanza para este jueves es la siguiente:

Jo Ball sensa faldó
me sent sense cap cadira
per ballá mut de coló
i sol ball per qui ma tira.

¿Sabéis cual es?
Adivinad que se os dará un buen y bonito regalo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

OIRA USTED

Nuevas canciones melodiosas

VERA USTED

Nuevos bailes subyugadores y espectaculares

¡Y lo más asombroso!! **EL PICCOLINO**

SOMBRERO DE COPA

UN FILM RADIO... NATURALMENTE



BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321
Calle del Mar, 21 (Frente al Lirico)

Matiné Infantil

Cada domingo Dios mediante se celebrará en este Salón a las once y media, organizado por la Comandancia Territorial de Flechas y cedido dicho local amablemente por su empresario unas funciones de hora y media de duración, con un programa de cine apropiado para chicos.

Precios:

Los Flechas no pagarán si presentan el carnet.

No Flechas pagarán la infima cantidad de 0'20 céntimos.

Mayores 0'50 céntimos.

Estos precios, tanto son de butacas, como los de general.

Flechas, niños, mayores, acudid a divertiros hora y media al cine Mallorca, por esta irrisoria cantidad.

El producto de estas funciones se destinará a un fin benéfico.

¡ARRIBA ESPAÑA!

BORN

HOY

UN DOBLE PROGRAMA RADIO

WHEELER y WOOLSEY

EN

Caballero de capa y espada

Y

El Embrujo de Manhattan

(EN ESPAÑOL)

VALORES

1 WALLACE FORD

2 MOLLY LAMOND

3 LA MASCARA

DE CARNE

4 Franck Buck

5 GARRAS

Y COLMILLOS

6 RADIO FILMS

7 Total

VALORES QUE VIENEN HOY Y TODOS LOS DIAS A ACREDITAR EL PRESTIGIO DE **PROTECTORA CINEMA**

C. Paseual

Médico especialista

Piel, Sífilis y Vias Urinarias, Próstata, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas.

Aplicación del 914 y 606 a 5 ptas.

Diaternia corrientes eléctricas, Lámpara de cuarzo, etc.

Consulta de 11 a 1.

Consulta económica de 6 a 8, 2 ptas.

Mesquida, 9. (Junto al Borne).

Radiogramas España

Se disminuye la ración

Paris 3.—Según noticias procedentes de Madrid, las autoridades de dicha capital decidieron que, desde el día 11 de marzo actual, cada habitante de la misma solo podrá obtener 300 gramos de pan cada día.

Milicianos que se entregan

Gibraltar 3.—Un destacamento de 400 milicianos rojos cruzó el río Tajo en Talavera y se entregó a los nacionalistas, según noticias recibidas de Avila, que añaden que los desertores son principalmente reclutas jóvenes, que fueron llamados a filas en Valencia, hace algunos días, y enviados al frente después de haber recibido una instrucción muy escasa.

Inglaterra

Debate sobre cuestiones exelsas

Londres 3.—Hablando en nombre del gobierno, en el debate sobre negocios extranjeros, en la Casa de los Lores, el vizconde Halifax dijo que se ha avisado al gobierno de los peligros del aislamiento.

«No podemos aislarnos, aún cuando quisiéramos hacerlo. El porvenir es necesariamente incierto, pero en lo que se puede prever de él, la política del gobierno es tan clara como el cristal. Yo comparto la ansiedad de aquellos quienes hablaron de la posibilidad de complicaciones en el Este, y no puedo olvidar el peligro mayor en el Oeste de Europa, de complicaciones posibles a consecuencia del pacto franco-soviético.

Si no podemos definir de antemano cual será nuestra actitud en caso de complicaciones hipotéticas en el centro o en el Este de Europa, ello no quiere decir que nos desinteresamos del porvenir de aquellas partes de Europa. Repetidas veces mantuvimos nuestra actitud de cumplir con las obligaciones que nos impone el Pacto de la Liga. Si dichas obligaciones no pueden definirse exactamente, es un defecto del pacto mismo.

Aunque se debilite la Liga, ello no quiere decir que nuestra nación no tenga influencia, y esta siempre se empleará para evitar que se produzca un conflicto».

Mediación en los asuntos de España

Londres 3.—Contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes sobre la posibilidad de una mediación en España, el ministro de negocios extranjeros, Eden declaró que el punto de saber si el gobierno de S. M. puede dar algún paso para establecer bases de negociación entre ambos bandos beligerantes se estudia constantemente, en la luz de los acontecimientos. Lamentó tener que decir que hasta la fecha, no ha habido ninguna indicación de que uno u otro de ambos bandos esté dispuesto en considerar una mediación cualquiera.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

Máquinas de coser

Arreglo y restauración, trabajo garantizado.
Juanot Colom, 11.